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ЦЕЛИ ПОЛУЧЕНИЯ ГРАНТА,
Гранты предоставляются в целях финансового обеспечения части планируемых затрат, связанных с осуществлением следующих мероприятий
	а) строительство, реконструкция или модернизация производственных объектов по:

заготовке, сортировке, хранению, охлаждению, подготовке к реализации картофеля, овощей, меда, грибов, плодово-ягодной продукции, дикоросов и других недревесных ресурсов;

убою, первичной переработке сельскохозяйственных животных и птицы; 

сбору, заготовке, сортировке, хранению, охлаждению, переработке и подготовке к реализации молока и мяса; 

б) приобретение техники и оборудования, включая монтаж, для производственных объектов, предназначенных:

для заготовки, хранения, подработки, сортировки, охлаждения, подготовки к реализации, погрузки, разгрузки картофеля, овощей, меда, грибов, плодово-ягодной продукции, дикоросов и других недревесных ресурсов; 

для убоя, первичной переработки сельскохозяйственных животных и птицы;

для охлаждения, переработки, подготовки к реализации молока и мяса;

в) оснащение лабораторий производственного контроля качества и безопасности выпускаемой (производимой и перерабатываемой) продукции сельскохозяйственного потребительского кооператива (приобретение оборудования для лабораторного анализа качества сельскохозяйственной продукции);

г) приобретение специализированого транспорта, фургонов, прицепов, полуприцепов, вагонов, контейнеров для транспортировки, обеспечения сохранности при перевозке и реализации сельскохозяйственной продукции и продуктов ее переработки (по перечню оборудования и техники, приобретаемых и монтируемых при строительстве, реконструкции, модернизации производственных объектов или приобретении материально-технической базы сельскохозяйственных потребительских кооперативов, утвержденному приказом Министерством сельского хозяйства Российской Федерации от 14 июля 2015 года № 300).


