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	О профилактике африканской чумы 



В связи с продолжающимся распространением африканской чумы свиней по территории России и реальной возможностью заноса инфекции в хозяйства Приморского края, прошу Вас обеспечить соблюдение обязательных мер предосторожности сельскохозяйственными производителями края (памятка прилагается).

Болезнь относится к высоко контагиозным, распространяется со скоростью до 120 км в сутки, смертность при заболевании превышает 85%, по условиям карантина уничтожается все поголовье свиней в неблагополучном пункте и угрожаемой зоне. Распространение заболевания на дикую фауну превращает регион в стационарный резервуар африканской чумы свиней.
Во избежание огромных материальных потерь, прошу Вас поручить ответственным лицам администрации муниципального образования проинформировать жителей и сельскохозяйственных производителей Вашего муниципального образования через средства массовой информации об обязательных мерах предосторожности (памятка). Копии публикаций в средствах массовой информации необходимо направить в адрес департамента сельского хозяйства и продовольствия Приморского края в срок до 02.11.2009 г.
Приложение: на 2 л. в 1 экз.
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