Для участия в конкурсном отборе заявитель представляет в министерство следующий ПАКЕТ ДОКУМЕНТОВ (в прошитом виде):
а) заявку по форме согласно приложению № 1 к Порядку;
б) план расходов гранта «Агростартап» по форме согласно приложению № 2 к Порядку;
в) проект создания и (или) развития хозяйства (Бизнес-план);
[bookmark: _GoBack]г) справку о наличии поголовья скота, птицы, пчелосемей по форме согласно приложению № 3 к Порядку;
д) документ, подтверждающий наличие собственных средств в размере не менее 10% от размера затрат, указанных в плане расходов гранта «Агростартап», - справку кредитной организации о наличии средств на банковском счете участника отбора, выданную не ранее чем за 30 календарных дней до даты подачи документов, указанных в настоящем пункте;
е) копию паспорта участника отбора, заверенную в установленном законодательством Российской Федерации порядке (все листы);
ж) копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования (СНИЛС) участника отбора;
з) справку (сведения) налогового органа об отсутствии у участника отбора неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах (по коду Классификатора налоговой документации 1120101), выданную не ранее чем за 30 календарных дней до даты подачи документов, указанных в настоящем пункте (справку об отсутствии задолженности по налогам);
и) копию документа, удостоверяющего членство участника отбора в Кооперативе, в случае если участник отбора является членом Кооператива.
к) выписку из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей по состоянию на дату не ранее 30 дней до даты подачи заявки - для зарегистрированных участников отбора (Выписка из ЕГРИП);
л) копии правоустанавливающих и (или) правоподтверждающих документов на земельные участки, используемые в реализации проекта создания и (или) развития хозяйства (при наличии);
м) копии правоустанавливающих и (или) правоподтверждающих документов, подтверждающих наличие производственных фондов, используемых в реализации проекта создания и (или) развития хозяйства (при наличии);
н) гарантийное обязательство, подтверждающее, что участник отбора соответствует требованиям, установленным пунктами 1.6, 2.2, 2.4 настоящего Порядка;
о) справку о численности работников на дату подачи заявки - для зарегистрированных участников отбора.
Ответственность за достоверность представляемых документов несут участники отбора.
Копии представляемых документов заверяются подписью и печатью (при наличии) участника отбора.
Участник отбора вправе представить по собственной инициативе документы, предусмотренные подпунктами «з», «к» настоящего пункта. В случае непредставления организацией документов, указанных в подпунктах «з», «к» настоящего пункта, по собственной инициативе министерство в течение трех рабочих дней со дня регистрации заявки запрашивает соответствующую информацию самостоятельно в порядке межведомственного информационного взаимодействия.
Документы, указанные в настоящем пункте, представляются в министерство на бумажном носителе в одном экземпляре и возврату не подлежат.
Участник отбора вправе отозвать заявку и документы, указанные в настоящем пункте, до принятия решения региональной конкурсной комиссии о предоставлении гранта «Агростартап» в соответствии с пунктом 2.8 Порядка.
