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Критерии отбора Кооперативов
Гранты предоставляются Кооперативам, соответствующим следующим критериям отбора
а) не менее 50 процентов от всей суммы паевых взносов членов Кооператива принадлежит одному физическому или юридическому лицу;
б) наличие собственных средств Кооператива в размере не менее 
40 процентов стоимости создаваемой материально-технической базы, указанной в плане расходов на развитие материально-технической базы Кооператива (далее – план расходов); 
в) осуществление деятельности Кооператива на территории сельских поселений и межселенских территориях Приморского края;

г) в случае создания кооператива по организации закупки молока 
у граждан, ведущих личные подсобные хозяйства в Приморском крае, а также 
у членов Кооператива с дальнейшей его первичной переработкой 
и реализацией:
наличие поголовья скота у членов Кооператива, обеспечивающего загрузку сырьем (молоком) не менее 50 процентов создаваемой производственной базы Кооператива;
наличие обязательства по обеспечению прироста не менее чем на 
1 процент в год реализации молока, собранного Кооперативом 
у сельскохозяйственных товаропроизводителей;
д) наличие обязательства Кооператива:

о создании не менее шести новых постоянных рабочих мест на каждые 
10 млн. рублей Гранта в году получения Гранта на счет Кооператива;
об освоении средств Гранта в течение 18 месяцев со дня поступления средств на счет неделимого фонда Кооператива, открытого в кредитной организации;

об использовании имущества, закупаемого за счет Гранта, исключительно на развитие материально-технической базы Кооператива;
не осуществлять отчуждение имущества, приобретенного, построенного, реконструированного, модернизированного за счет средств Гранта, в течение 
пяти лет со дня использования Гранта;

не осуществлять реорганизацию, преобразование или ликвидацию Кооператива в течение пяти лет со дня использования Гранта в полном объеме;

об исполнении положений бизнес-плана;
е) наличие бизнес-плана Кооператива по одному из направлений деятельности, указанных в пункте 4 настоящего Порядка, утвержденного общим собранием членов Кооператива, сроком реализации не менее трех лет;

ж) наличие плана расходов с указанием наименования мероприятий, указанных в пункте 3 Порядка (в том числе приобретаемого имущества, его вида, модели, количества, цены), источников финансирования (за счет Гранта, собственных средств);
з) доля объемов сбора и переработки, хранения, транспортировки сельскохозяйственной продукции собственного производства членов Кооператива, включая продукцию первичной переработки, произведенную данным Кооперативом из сельскохозяйственного сырья собственного производства членов этого Кооператива, а также от выполненных работ (услуг) для членов данного Кооператива, должна составлять в общем объеме не менее 50 процентов;
и) отсутствие задолженности по налоговым и иным обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации;
к) отсутствие стадии реорганизации, ликвидации, банкротства, факта приостановления деятельности Кооператива в установленном законодательством Российской Федерации порядке;
л) наличие проектно-сметной документации на строительство, реконструкцию и модернизацию производственных объектов и места строительства производственных объектов, прошедших экспертизу в соответствии с законодательством Российской Федерации, в случае направления средств Гранта на строительство, реконструкцию или модернизацию производственных объектов;
м) наличие свидетельства о государственной регистрации права собственности на производственные объекты в случае направления средств Гранта на реконструкцию или модернизацию производственных объектов;
н) признание Кооператива получателем Грантов по результатам конкурсного отбора для предоставления Грантов на развитие материально-технической базы сельскохозяйственных потребительских кооперативов 
в Приморском крае в 2016-2020 годах (далее - конкурсный отбор).
