Вопросы лесной сертификации рассмотрены на семинаре в Иркутске
21-23 августа т.г. в Иркутске проходило совещание руководителей Сибирского и Дальневосточного филиалов ФГБУ «Россельхозцентр» по теме «Система добровольной лесной сертификации PEFC-FCR». Директор ФГБУ «Россельхозцентр» А.М. Малько в 2010 году, в качестве пилотного проекта, поручил филиалу ФГБУ «Россельхозцентр» по Иркутской области включиться в решение задач, связанных с добровольной лесной сертификацией, направленной на внедрение устойчивого лесоуправления и борьбой с незаконной лесозаготовкой и торговлей лесопродукции. 
Одной из причин такого поручения был анализ состояния лесного комплекса страны, который показал, что за последние 20 лет экономическая эффективность лесного комплекса ежегодно снижалась и в настоящее время его доля в ВВП РФ составляет чуть более 1%. Процессы, связанные с развитием и внедрением добровольной лесной сертификации – это веление времени: потребители лесопродукции требуют подтверждения того, что она заготовлена легально, то есть без нарушения законов данной страны и без нанесения ущерба природе. Рынки лесной продукции Японии, США и стран Европы закрыты для нелегально заготовленной древесины из России. Оставшийся крупный канал поставки нелегальной древесины из России в Китай также будет скоро перекрыт. В этом случае, любое предприятие, занимающееся заготовкой, переработкой и транспортировкой древесины обязано будет подтвердить ее легальность. Поэтому резко возрастет число заявок от лесных предприятий на проведение сертификации. 
Среди аудиторских фирм, оказывающих услуги по лесной сертификации, только ФГБУ «Россельхозцентр» будет иметь неоспоримые и уникальные конкурентные преимущества, которые необходимо грамотно использовать на территории всей страны после аккредитации. Эти конкурентные преимущества заключаются в следующем: - оказание не только аудиторских услуг по лесной сертификации, но и оказание дополнительных услуг по санитарно-оздоровительным мероприятиям в лесах и вовлечение в хозяйственный оборот лесных насаждений, поврежденных вредными организмами, - наличие филиальной сети в каждом регионе России и отделений в большинстве районов каждого региона (области). Ни одна из вышеперечисленных аудиторских организаций не имеет такой филиальной сети; - отсутствие в штате иностранных аудиторов и подготовка аудиторов из числа сотрудников филиалов ФГБУ «Россельхозцентр». Большой объем работы по аккредитации ФГБУ «Россельхозцентр» уже сделан: проведена учеба сотрудников филиалов ФГБУ «Россельхозцентр», ведутся работы по оформлению необходимых документов. Но основной и главный этап работы начнется после аккредитации – это оказание комплексных услуг в области добровольной лесной сертификации, предотвращение незаконных лесозаготовок и санитарно-оздоровительных мероприятий в лесах и вовлечение в хозяйственный оборот лесных насаждений, поврежденных вредными организмами.

 Участники совещания посетили одно из передовых предприятий лесного комплекса Иркутской области –ЗАО «Госстрой», занимающееся изготовлением малоэтажных домов их клееного бруса и каркасных быстровозводимых деревянных конструкций. Также, участники совещания посетили крестьянское фермерское хозяйство, в котором не только выращивают элитные зерновые культуры, но занимаются изготовлением деревянных домов из оцилиндрованных бревен. Глава фермерского хозяйства подробно рассказал не только о своей производственной деятельности, но и об обычаях и особенностях бурятской культуры.

 К совещанию был подготовлен большой объем учебно-методических материалов по лесной сертификации, изданных типографским способом, в которых освещены следующие вопросы: - виды добровольных систем лесной сертификации и пути вхождения в этот процесс ФГБУ «Россельхозцентр»; - региональные законы об обороте лесопродукции, борьба с незаконными лесозаготовками и использование системы сертификации «Россельхозцентр» на региональном уровне; - организация деятельности пунктов приема и отгрузки древесины; - использование системы добровольной сертификации «Россельхозцентр» на региональном уровне для подтверждения легальности лесопродукции; - стратегия и тактика ФГБУ «Россельхозцентр» по привлечению лесных предприятий для проведения добровольной лесной сертификации на региональном и международном уровне; - информация о политике китайских властей на лесном рынке России; - и другие вопросы, связанные с проведением лесной сертификации. 
Руководитель филиала по Приморскому краю Буханистая Г.Ф. также принимала участие в работе семинара. Филиал рассматривает возможность проведения работ по лесной сертификации на территории Приморского края.
Заинтересованные организации и имеющие потребность в таких услугах могут обращаться в филиал (тел 8/423/2321233)
