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ОБЪЯВЛЕНИЕ
О ПРОВЕДЕНИИ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО ОТБОРА ПРОЕКТОВ КОМПЛЕКСНОГО РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ ПРИМОРСКОГО КРАЯ 


Дата размещения объявления 29.01.2024


1.  СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО ОТБОРА:

с 09:00       29 января 2024 года 
до 16:00    06 февраля 2024 года

2.  НАИМЕНОВАНИЕ, МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ, ПОЧТОВЫЙ АДРЕС, НОМЕР КОНТАКТНОГО ТЕЛЕФОНА И АДРЕС ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ МИНИСТЕРСТВА: 

Заявки принимаются посредством электронного документооборота РСМЭД «Практика». 
Адрес министерства сельского хозяйства Приморского края:
690090, Приморский край, г. Владивосток, ул. 1-я Морская, д. 2. 
Время работы министерства: 
с понедельника по четверг с 09:00 до 17:00, 
в пятницу с 09:00 до 16:00, 
(с 13:00 до 14:00 обеденный перерыв) 
телефон: (423) 241-07-19 
электронная почта: daf@primorsky.ru 

3.  ЦЕЛЬ ПРОВЕДЕНИЯ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО ОТБОРА 

Сбор заявочной документации по Проектам, планируемым к реализации с 2025 года со сроками завершения не позднее 2026 и 2027 годов. 
Предварительный отбор проводиться с целью определения Проектов комплексного развития сельских территорий, предоставленных муниципальными образованиями Приморского края, соответствующих критериям для их последующего направления в министерство сельского хозяйства Российской Федерации. 

4.  РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОВЕДЕНИЯ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО ОТБОРА 

Результатом проведения предварительного отбора Проектов является протокол заседания Межведомственной экспертной комиссии со списком Проектов соответствующих критериям и допущенных к направлению в министерство сельского хозяйства Российской Федерации. 
[bookmark: _GoBack]5.  СТРАНИЦА ОФИЦИАЛЬНОГО САЙТА МИНИСТЕРСТВА, НА КОТОРОЙ ПРИВЕДЕНЫ РЕЗУЛЬТАТЫ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО ОТБОРА 

http://agrodv.ru/content/sovremennyi-oblik-selskikh-territorii

6.  ТРЕБОВАНИЯ И КРИТЕРИИ, КОТОРЫМ ДОЛЖНЫ СООТВЕТСТВОВАТЬ ДОКУМЕНТЫ, ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫЕ НА ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ ОТБОР 

В соответствии с Правилами предоставления и распределения субсидий, приведенными в приложении № 11 к Госпрограмме, и Порядком отбора проектов комплексного развития сельских территорий или сельских агломераций, а также требованиями к составу заявочной документации, представляемой на отбор проектов, утвержденными приказом Минсельхоза России от 17 ноября 2021 года № 767 (далее – Порядок), с учетом следующих планируемых изменений. 

7.  ПОРЯДОК ОТЗЫВА ЗАЯВОК 

Муниципальное образование вправе отозвать заявку до окончания срока приема заявок, указанного в объявлении, путем направления соответствующего обращения в министерство. 

8.  ПРАВИЛА РАССМОТРЕНИЯ ЗАЯВОК

По истечении срока приема заявочной документации министерство в течение одного рабочего дня направляет поступившие документы в комиссию. Предварительный отбор проводится комиссией в течение десяти рабочих дней со дня окончания подачи заявочной документации на участие в предварительном отборе посредством проверки полноты и качества поданной заявочной документации и ее оценки в соответствии с балльной шкалой критериев предварительного отбора. Решение о прохождении предварительного отбора и признании его отобранным для направления в Министерство сельского хозяйства Российской Федерации принимается в отношении тех проектов, заявочная документация которых соответствует требованиям настоящего Порядка, и итоговая оценка в соответствии с балльной шкалой критериев предварительного отбора которых составляет три и более баллов. 

9.  ОСНОВАНИЯ ДЛЯ ОТКАЗА В ПРЕДОСТАВЛЕНИИ СУБСИДИИ: 

Основаниями для отказа в предоставлении субсидии являются: несоответствие организации критериям и требованиям, установленным Порядком; непредставление и (или) представление не в полном объеме документов, предусмотренных Порядком; представление документов, оформленных с нарушением требований действующего законодательства Российской Федерации; установление факта недостоверности представленной информации; представление организацией заявки и прилагаемых к ней документов по истечении срока, указанного в объявлении. 

10.  ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ОБРАЗОВАНИМ РАЗЪЯСНЕНИЙ ПОЛОЖЕНИЙ ОБЪЯВЛЕНИЯ, ДАТА НАЧАЛА И ОКОНЧАНИЯ СРОКА ТАКОГО ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ 

Министерство разъясняет положения объявления в течение срока проведения отбора. 

11.  КОНТАКТНЫЕ ДАННЫЕ СОТРУДНИКОВ МИНИСТЕРСТВА, ОТВЕТСТВЕННЫХ ЗА ПРИЕМ ЗАЯВОК 

Главный консультант отдела развития сельских территорий министерства сельского хозяйства Приморского края Гайворонская Олеся Сергеевна, телефон: 8 (423) 241-07-19, электронная почта: gayvoronskaya_os@primorsky.ru.
