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Агропромышленный комплекс и его базовая отрасль – сельское хозяйство являются важнейшей составной частью экономики края, где производится жизненно важная для общества продукция, и сосредоточен огромный экономический потенциал. В нем занято более 10% работающих в сфере материального производства и создается более 4% валового регионального продукта.

Основные направления региональной политики в сфере развития агропромышленного комплекса на период до 2020 года определены государственной программой Приморского края «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Повышение уровня жизни сельского населения Приморского края» на 2013 - 2020 годы (далее - государственная Программа), которая включает в себя девять подпрограмм:
подпрограмма № 1 «Техническая и технологическая модернизация, инновационное развитие агропромышленного комплекса»;

подпрограмма № 2 «Снижение финансовых рисков и повышение финансовой устойчивости»;

подпрограмма № 3 «Сохранение и повышение плодородия почв. Ввод в оборот неиспользованной пашни и залежных земель сельскохозяйственного назначения»;

подпрограмма № 4 «Развитие мелиорации сельскохозяйственных земель Приморского края»;

подпрограмма № 5 «Развитие подотрасли растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства»;

подпрограмма № 6 «Развитие подотрасли животноводства, племенного животноводства, комплексного оздоровления стада крупного рогатого скота, переработки и реализации продукции животноводства»;

подпрограмма № 7 «Поддержка малых форм хозяйствования, садоводческих и дачнических объединений и обществ»;

подпрограмма № 8 «Обеспечение функций управления реализации к государственной Программе Приморского края «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Повышение уровня жизни сельского населения Приморского края» на 2013-2020 годы;

подпрограмма № 9 «Социальное развитие села в Приморском крае».
В соответствии с постановлением Администрации Приморского края
от 13 апреля 2012 года № 88-па «Об утверждении порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Приморского края» (далее – постановление) установлен механизм контроля и оценки хода реализации государственной Программы.

Во исполнение постановления департамент сельского хозяйства и продовольствия Приморского края готовит и публикует на официальном сайте Администрации Приморского края годовой отчет о ходе реализации и оценки эффективности государственной Программы.
Результаты, достигнутые за отчетный период

Мероприятия, проводимые в 2014 году в рамках государственной Программы, были направлены на создание максимально благоприятных условий для развития агропромышленного комплекса.
С целью осуществления комплекса организационно-экономических мер по обеспечению повышения эффективности использования земель сельскохозяйственного назначения в крае и создания системы государственного мониторинга земель сельскохозяйственного назначения как природного ресурса, используемого в качестве главного средства производства в сельском хозяйстве, в 2014 году проведен комплекс мероприятий по агрохимическому и эколого-токсикологическому мониторингу земель сельскохозяйственного назначения на площадях Яковлевского, Спасского, Черниговского муниципальных районов Приморского края.

Для создания системы наблюдения за состоянием земельного фонда края, своевременного выявления и оценки изменений, предупреждения и устранения последствий негативных процессов земель сельскохозяйственного назначения продолжен комплекс мероприятий по созданию в геоаналитической системе «АгроУправление» подсистемы мониторинга использования земель сельскохозяйственного назначения на территориях Анучинского, Дальнереченского, Кавалеровского, Кировского, Красноармейского, Лазовского, Надеждинского, Ольгинского, Партизанского, Пожарского, Спасского, Тернейского, Хасанского, Чугуевского, Яковлевского районов, Арсеньевского, Артемовского, Владивостокского, Дальнегорского, Дальнереченского, Лесозаводского, Партизанского городских округов Приморского края в 2014 году.
В ходе проведения работ по подготовке почвы под урожай 2014 года, сохранению и повышению плодородия почв, вовлечению в сельскохозяйственный оборот неиспользуемых и неэффективно используемых земель сельскохозяйственного назначения, в эксплуатацию введено 7,1 тыс. га залежных земель, хозяйствами края осуществлена вывозка и внесение 
142,6 тыс. тонн органических удобрений, под посев сельскохозяйственных культур внесено минеральных удобрений 13,5 тыс. тонн действующего вещества (доля азотных удобрений составила 26,5%, фосфорных – 36,7%, калийных – 36,7%). Обработана средствами защиты растений площадь
312 тыс. га.
Увеличение урожайности сельскохозяйственных культур невозможно без целенаправленной политики в области семеноводства. Обеспечение потребности сельскохозяйственных производителей края высококачественными сортовыми семенами является немаловажной задачей краевой системы семеноводства. В 2013 году элитными семенами было засеяно 81,4 тыс. га, что составило 19,2% всей посевной площади. 
В хозяйствах всех категорий в 2014 году вся посевная площадь сельскохозяйственных культур составила 423,9 тыс. га (на 11,8% больше 2013). Увеличение размера общей посевной площади произошло за счет роста посевов зерновых и зернобобовых культур на 6,5 тыс. га, сои - на 44,3 тыс. га. Посевы овощей открытого грунта снизились на 0,9 тыс. га, кормовых культур - на 2,7 тыс. га, картофеля - остались на уровне прошлого года.

По предварительным данным территориального органа федеральной службы государственной статистики по Приморскому краю валовой сбор зерновых и зернобобовых культур (в весе после доработки) составил 127,8% к уровню 2013 года (292,9 тыс. тонн), картофеля – 115,4% (421,5 тыс. тонн), овощей – 104,5% (193,2 тыс. тонн), сои – 181,2% (272,2 тыс. тонн).

Доля хозяйств населения в общем объеме производства мяса составила 23,4%, молока – 60,4%, яиц – 25,7% (за 2013 год – 24,9%;61,6%; 27,8%), на долю крестьянских хозяйств, включая индивидуальных предпринимателей, соответственно, пришлось – 3,8%; 13,9; 0,7% (за 2013 год, соответственно – 3,7%; 11,9; 0.4%).

В сельскохозяйственных организациях отмечается рост производства мяса по сравнению с прошлым годом на 2,31 тыс. тонн, яиц - на 19,8 млн. штук, снижение производства молока на 1,0 тыс. тонн.

В общем объеме производства мяса возросла доля мяса свиней и птицы, доля крупного рогатого скота сократилась.

Увеличилось производство мяса в 12 городах и районах из 26, молока - в 12 из 21, на их долю приходится, соответственно, 93% и 67,6% объемов края.

В сельскохозяйственных организациях на одну корову надоено в среднем по 4997 кг молока, что на 13,6% больше соответствующего периода прошлого года. В расчете на одну курицу-несушку получено в среднем по 295 яиц, что на 8,1% больше уровня прошлого года.

Сельскохозяйственные организации остаются основными производителями зерна (78,1% краевого объема) и сои (72,2%). Производство картофеля (85,4%) и овощей (55,8%) сосредоточено в хозяйствах населения.

По сравнению с 2013 годом, в общем производстве зерна возросла доля овса, пшеницы, ячменя, гречихи, ржи, доля остальных культур сократилась.

Сельскохозяйственными организациями реализовано 32,0 тыс. тонн скота и птицы в живом весе, 27,51 тыс. тонн - молока, 120,38 тыс. тонн - зерновых культур, 100,79 тыс. тонн - сои, 10,71 тыс. тонн - картофеля, 47,15 тыс. тонн овощей, 177 млн. шт. яиц.

По сравнению с прошлым годом возросла реализация овощей на
11,38 тыс. тонн, зерновых и зернобобовых культур - на 10,17 тыс. тонн, сои – на 0,06 тыс. тонн, яиц - на 23,4 млн. штук. Снизилась реализация картофеля
на 2,05 тыс. тонн, скота и птицы - на 5,78 тыс. тонн, молока - на 1,25 тыс. тонн.

С целью развития отрасли растениеводства в Приморском крае проводятся мероприятия по внедрению новых ресурсосберегающих технологий обработки почвы при возделывании сельскохозяйственных культур с применением почвообрабатывающих и посевных комбинированных агрегатов.

В рамках реализации мероприятий подпрограммы по технической и технологической модернизации, инновационному развитию агропромышленного комплекса позволило хозяйствам края приобрести
549 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования, в том числе:
89 зерноуборочных комбайна, 10 кормоуборочных комбайнов, 311 современных, энергонасыщенных трактора с набором широкозахватных сельскохозяйственных машин, работающих по энерго- и почвосберегающим технологиям, 139 единиц техники и навесного оборудования.

В целях достижения показателей государственной Программы и эффективного использования средств государственной поддержки департамент сельского хозяйства и продовольствия Приморского края  в 2014 году заключил 551 соглашение с сельскохозяйственными товаропроизводителями края. В рамках соглашения каждому предприятию доведены индикаторы объемов производства зерновых культур, сои, картофеля, овощей, молока, мяса скота и птицы, на постоянной основе оказывается консультационная и методическая поддержка по вопросам предоставления субсидий из краевого и федерального бюджетов.
Кроме того, в рамках мероприятий по оказанию консультационной помощи проведен ежегодный научно-производственный семинар
«День поля 2014», организован и проведен семинар-совещание «День работников агропромышленного комплекса», на котором подведены итоги работы отрасли в 2014 году и определены задачи на 2015 год.
С целью создания предпосылок для динамичного решения производственных, экономических и социальных проблем в аграрной сфере края, сельскохозяйственными товаропроизводителями и организациями пищевой и перерабатывающей промышленности края в 2014 году реализовались инвестиционные проекты в сфере агропромышленного комплекса, в том числе наиболее крупные из них: ООО ХАПК «Грин Агро», ООО «Мерси трейд», ООО «Золотая долина», ЗАО «Михайловский бройлер», ООО «Уссурийская птицефабрика», ООО УК «Зерновой союз».
По предварительным данным Росстата, всеми сельхозпроизводителями края в 2014 году произведено сельскохозяйственной продукции на
39,6 млрд. рублей (113,0% к уровню 2013 года, в том числе продукции растениеводства – 119,7%, продукции животноводства – 101,7%).
В общем объеме производства валовой продукции на долю сельскохозяйственных организаций (по расчетам) приходилось 29,0%, хозяйств населения – 60,8%, крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей – 10,2%.
По итогам 2014 года объем производства пищевых продуктов, включая напитки, составил 33814,5 млн. рублей, или 100,4% к уровню 2013 года. 

Обеспечен рост производства колбасной продукции 104,1%, плодоовощных консервов на 111,9%, кондитерских изделий на 102,1%, пива на 104,3%, вод минеральных на 112,7%. 

В январе-декабре 2014 года снижены объемы производства мясных полуфабрикатов, молочных продуктов, масла растительного, хлеба и хлебобулочных изделий, ликероводочной продукции.

В связи с повышением стоимости завозимого сырья (мясо, мука, сухое молоко) и, как следствие, увеличение оптовых и розничных цен на готовую продукцию, произошло снижение спроса на продукты питания и, соответственно, снижение объемов выпуска пищевой продукции: производство растительных масел – 91,8%, хлеба и хлебобулочных изделий – 96,5%, молочной продукции – 92,2% к аналогичному периоду 2013 года. 

По причине прекращения деятельности ООО «Арго-1» и в связи с временной остановкой в апреле 2014 года ОАО «Уссурийский бальзам» на проведение модернизации значительно снижено производство алкогольной продукции – 75,5% к уровню 2013 года.
В целях увеличения объемов производства продовольственной продукции, предприятиями края в 2014 году проводились активные рекламные акции по продвижению выпускаемой продукции, открывались новые рынки для реализации продукции. 
Администрацией Приморского края проводилась работа по организации и проведению выставок-продаж и ярмарок на территории муниципальных образований края. В 2014 году проведено 1292 ярмарки и 377 выставок-продаж. В ярмарках приняли участие производители продуктов питания, которые представили большой ассортимент продуктов по ценам производителей и оптовых организаций края по ценам на 5-20% ниже среднесложившихся в розничной торговой сети.
В двух крупных супермаркетах города Владивостока состоялась народная дегустация продуктов питания местных товаропроизводителей. Жители города смогли продегустировать и отдать предпочтение лучшим товарам, которые были рекомендованы к участию в смотре-конкурсе «Лучший товар Приморья» 2014 года. В результате победителями были признаны 82 наименования продукции от 30 предприятий края и рекомендованы для участия во Всероссийском Конкурсе «100 лучших товаров России». Кроме того, на базе Дальневосточного федерального университета проведен смотр качества молочных продуктов, выпускаемых предприятиями Приморского края и завезенных из других территорий. 

В сентябре 2014 года в городе Владивостоке прошла ежегодная XVIII специализированная выставка-ярмарка «Приморские продукты питания -2014» и тематический праздник «Приморье хлебосольное» с презентацией предприятий хлебопекарной и молочной отраслей края, подготовленные департаментом сельского хозяйства и продовольствия Приморского края при содействии администрации города Владивостока. В выставке-ярмарке приняли участие 68 предприятий агропромышленного комплекса края и других регионов России, которую посетило более 7000 человек – жителей края. В результате работы выставки-ярмарки организациями заключено порядка 30 договоров на поставку производимых продуктов питания в отдаленные регионы Дальнего Востока и западные регионы России.

В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Социальное развитие села в Приморском крае» в 2014 году:

улучшили жилищные условия 90 жителей сельской местности, в том числе 52 молодых специалиста. Общий объем сделок по приобретению жилья и предоставленной проектно-сметной документации на строительство жилья позволил приобрести (построить) 6261,5 кв. м жилой площади, в том числе 2924,2 кв. м для молодых семей и молодых специалистов.
На невыполнение некоторых направлений мероприятий государственной Программы повлияли как объективные, так и субъективные причины.

Не достигнуты планируемые показатели роста сельскохозяйственной продукции (индекс производства продукции производства продукции животноводства, производство скота и птицы на убой в хозяйствах всех категорий (в живом весе), производство яиц). Снижение объема производства в животноводческой отрасли обусловлено недостатком кормов (из-за неблагоприятных погодных условий 2013 года), высокой его стоимости на российском рынке и введением на территории края режима чрезвычайной ситуации регионального характера, связанной с массовым заболеванием свиней ящуром (тип О).
Невыполнение планируемого роста производства пищевых продуктов (индекс производства пищевых продуктов, включая напитки (в сопоставимых ценах) обусловлено низким уровнем реализации пищевых продуктов, связанным с наличием на рынке расширенного ассортимента пищевых продуктов, завезенных из-за пределов края по более низким ценам (мороженное, масло сливочное, мясные полуфабрикаты, колбасные изделия).
На замедление динамики производства пищевых продуктов сказались:

сокращение оборотного заказа на поставку яиц и яйцепродуктов, на поставку мяса птицы и свинины;
снижение динамики темпов роста реальных денежных доходов населения и достаточно высокий уровень цен на продовольственные и непродовольственные товары. 

Реализация мероприятий по субсидированию процентной ставки по привлеченным кредитам позволила организациям агропромышленного комплекса привлечь в 2014 году кредитных ресурсов в сумме 7,27 млрд. рублей, что ниже планового показателя (10,4 млрд. рублей). Недовыполнение планового показателя обусловлено финансированием в соответствии с порядками предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям по фактически представленным документам.
На недовыполнение планового показателя по производству зерновых и зернобобовых культур повлияло переувлажнение 2013 года, что привело к снижению качества продукции из-за грибковых и бактериальных болезней, отставанию в росте растений и частичной или полной гибели урожая ранних зерновых культур.
Факторы, повлиявшие на ход реализации государственной

программы Приморского края «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Повышение уровня жизни сельского населения Приморского края» на 2013 - 2020 годы

Особенностью сельскохозяйственного производства является то, что многие производственные процессы в сельском хозяйстве носят сезонный характер, так как связаны с естественными условиями роста растений и развития животных.

Природные условия в большей степени влияют на процесс и результат сельскохозяйственного труда, чем в любом другом секторе экономики. Вне зависимости от природных условий, уровень развития сельскохозяйственного производства определяется количеством и качеством затраченного труда, степенью использования машин и удобрений.

Сельскохозяйственное производство существенно отличается от большинства секторов экономики тем, что оно менее эффективно, по сравнению с ними. Вложенный в него капитал приносит меньшую прибыль. Поэтому низкодоходное сельское хозяйство не в состоянии на равных условиях участвовать в межотраслевой конкуренции без внешней поддержки. Росту объемов производства продукции сельского хозяйства способствует положительная динамика поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей из бюджетов всех уровней.

В настоящее время в хозяйствах края остаются острыми проблемами: низкая доходность хозяйств (даже учитывая государственную поддержку, рентабельность сельскохозяйственных организаций очень низкая), отсутствие материальных ресурсов и оборотных средств для их приобретения.

Государственная поддержка сельскохозяйственных товаропроизводителей в 2013 году

В рамках реализации государственной Программы государственная поддержка агропромышленного комплекса осуществлялась в форме предоставления субсидий из краевого и федерального бюджетов по следующим направлениям.
Подпрограмма № 1 «Техническая и технологическая модернизация, инновационное развитие агропромышленного комплекса»:
предоставление субсидий на возмещение затрат, связанных с приобретением сельскохозяйственной техники, оборудования и скота, в том числе на условиях лизинга;
предоставление грантов на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства и единовременной помощи на бытовое устройство начинающим фермерам;
предоставление грантов на развитие семейных животноводческих ферм;
предоставление субсидий на возмещение затрат, связанных с развитием инфраструктуры и логистического обеспечения рынков продукции растениеводства;
предоставление субсидий на возмещение затрат, связанных с развитием переработки продукции растениеводства и животноводства;
предоставление субсидий на возмещение затрат, связанных с вводом скотомест, в том числе в племенных репродукторах;
предоставление субсидий на возмещение затрат, связанных со строительством цеха по производству органических удобрений;
предоставление субсидий на возмещение затрат, связанных со строительством овощехранилищ;
предоставление субсидий на возмещение затрат, связанных со строительством и модернизацией существующих зимних теплиц, строительством новых;
мероприятия по оказанию консультационной помощи, в том числе: на проведение семинаров, повышение квалификации работников АПК, разработку методических и иных материалов.

Подпрограмма № 2 «Снижение финансовых рисков и повышение финансовой устойчивости»:
субсидии на компенсацию части затрат, связанных с уплатой процентов по инвестиционным кредитам;
субсидии на компенсацию части затрат, связанных с уплатой процентов по краткосрочным кредитам;
субсидии на компенсацию части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам малых форм хозяйствования;
субсидии на компенсацию страхового взноса сельскохозяйственным товаропроизводителям при страховании посевов, птицы, техники и животных.
Подпрограмма № 3 «Сохранение и повышение плодородия почв. Ввод в оборот неиспользованной пашни и залежных земель сельскохозяйственного назначения»:
проведение агрохимического обследования (мониторинг).
Подпрограмма № 5 «Развитие подотрасли растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства»:
предоставление субсидий на возмещение затрат, связанных с производством гречихи;
предоставление субсидий на возмещение затрат, связанных с производством овощей защищенного грунта;
предоставление субсидий на возмещение затрат, связанных с поддержкой элитного семеноводства;
предоставление субсидий на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства;
расходы, связанные с приобретением специальной продукции для государственного технического надзора.
Подпрограмма № 6 «Развитие подотрасли животноводства, племенного животноводства, комплексного оздоровления стада крупного рогатого скота, переработки и реализации продукции животноводства»:
предоставление субсидий на возмещение затрат, связанных с производством продукции животноводства;
предоставление субсидий на возмещение затрат, связанных с развитием племенного животноводства и комплексным оздоровлением крупного рогатого скота на территории Приморского края.
Подпрограмма № 7 «Поддержка малых форм хозяйствования, садоводческих и дачных объединений и обществ»:
предоставление субсидий крестьянским (фермерским) хозяйствам, включая индивидуальных предпринимателей на возмещение затрат, связанных с оформлением в собственность используемых ими земельных участков на территории Приморского края из земель сельскохозяйственного назначения;
предоставление субсидий на развитие сельскохозяйственных потребительских кооперативов.
Подпрограмма № 9 «Социальное развитие села в Приморском крае»:
предоставление социальной выплаты на обеспечение жильем граждан Российской Федерации, проживающих в сельской местности Приморского края;
предоставление социальной выплаты на обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности Приморского края;
предоставление субсидий бюджетам муниципальных образований Приморского края на строительство (реконструкцию) общеобразовательных организаций в сельской местности.
В соответствии с Законом Приморского края от 19 декабря 2013 года
№ 334-КЗ «О краевом бюджете на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов» на реализацию государственной Программы в 2014 году из краевого бюджета предусмотрено выделение средств в сумме 1776,28 млн. рублей, в том числе по направлениям:
подпрограмма № 1 «Техническая и технологическая модернизация, инновационное развитие агропромышленного комплекса» – 674,1 млн. рублей;
подпрограмма № 2 «Снижение финансовых рисков и повышение финансовой устойчивости» – 166,388 млн. рублей;
подпрограмма № 3 «Сохранение и повышение плодородия почв. Ввод в оборот неиспользованной пашни и залежных земель сельскохозяйственного назначения» – 32,138 млн. рублей;
подпрограмма № 4 «Развитие мелиорации сельскохозяйственных земель Приморского края» – 2,1 млн. рублей;
подпрограмма № 5 «Развитие подотрасли растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства» – 408,238 млн. рублей;
подпрограмма № 6 «Развитие подотрасли животноводства, племенного животноводства, комплексного оздоровления стада крупного рогатого скота, переработки и реализации продукции животноводства» – 281,751 млн. рублей;
подпрограмма № 7 «Поддержка малых форм хозяйствования, садоводческих и дачнических объединений и обществ» – 44,0 млн. рублей;
подпрограмма № 8 «Обеспечение функций управления реализации к государственной Программе Приморского края «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Повышение уровня жизни сельского населения Приморского края» на 2013-2020 годы – 42,813 млн. рублей;
подпрограмма № 9 «Социальное развитие села в Приморском
крае» – 124,75 млн. рублей.
В целях реализации мероприятий Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 - 2020 годы и выполнения мероприятий государственной Программы:
между Министерством сельского хозяйства Российской Федерации и Администрацией Приморского края 11 февраля 2014 года под № 216/17 заключено соглашение о предоставлении субсидий из федерального бюджета бюджету Приморского края в 2014 году и 29 апреля 2014 года под № 590/10
о порядке и условиях предоставления субсидий из федерального бюджета бюджету Приморского края на мероприятия федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» на 2014 год. Заключены Дополнительные соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации.

В рамках соглашений федеральным бюджетом выделено 941,07 млн. рублей.
Приняты следующие постановления Администрации Приморского края:

от 06 марта 2014 года № 65-па «О внесении изменений в постановление Администрации Приморского края от 13 декабря 2013 года № 469-па «О предоставлении субсидий из краевого бюджета крестьянским (фермерским) хозяйствам Приморского края, включая индивидуальных предпринимателей, на возмещение части затрат, связанных с оформлением в собственность используемых ими земельных участков на территории Приморского края из земель сельскохозяйственного назначения, в 2013 - 2020 годах».

Постановление Администрации Приморского разработано в соответствии с требованиями пункта 4 части 3 статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части определения порядка возврата в текущем финансовом году получателем субсидий остатков субсидий, не использованных в отчетном финансовом году, в случаях, предусмотренных соглашением о предоставлении субсидий.

Кроме того, Минсельхозом России было доведено отменить введение ограничений на получение субсидий сельскохозяйственными товаропроизводителями, в том числе отсутствие задолженности по арендной плате.

Принятие данного проекта нормативного правового акта Приморского края не потребовало выделение дополнительных средств из краевого бюджета;

от 13 марта 2014 года № 70-па «О внесении изменений в постановление Администрации Приморского края от 27 марта 2013 года 
№ 105-па «О предоставлении субсидий из краевого бюджета на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям Приморского края, за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, в области растениеводства в 2013-2020 годах»
На основании распоряжения Правительства  Российской Федерации от 
18 декабря 2013 года № 2403-р «О распределении дотаций бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов субъектов Российской Федерации на 2013 год» бюджету Приморского края выделены 118 011,7 тыс. рублей.

Выделенные средства направлены в виде субсидии на возмещение понесенных затрат сельскохозяйственным товаропроизводителям Приморского края, признанными пострадавшими в связи с подтоплением, переувлажнением почвы в результате чрезвычайной ситуации в Приморском крае в 2013 году в соответствии с Актами анализа материалов по гибели объектов растениеводства, представленных регионами, пострадавших от чрезвычайных ситуаций «Переувлажнение почвы» от 19 сентября 2013 г.  № 014с/1, от 19 сентября 2013 г.  № 014/1, от 19 сентября 2013 г. № 014/6, от 20 октября 2013 г.  № 014д/1, от 20 ноября 2013 г. № 014д2/1,  от 20 ноября 2013 г. № 014д2с/1, составленными и утвержденными Федеральным государственным бюджетным учреждением «Российский сельскохозяйственный центр».

Принятие данного нормативного правового акта Приморского края не потребовало выделения дополнительных средств из краевого бюджета, но потребовало внесения изменений в Закон Приморского края от 19.12.2013 
№ 334-КЗ «О краевом бюджете на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов» (далее – Закон) в части включения в Закон бюджетных ассигнований в сумме  118 011,7 тыс. рублей и отражения их отдельной целевой статьей расходов, в этой связи;

от 24 марта 2014 года № 91-па «О внесении изменений в постановление Администрации Приморского края от 07 декабря 2012 года № 392-па «Об утверждении государственной программы Приморского края «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Повышение уровня жизни сельского населения Приморского края» на 2013 - 2020 годы»
Данное постановление потребовало внесения изменений в Закон Приморского края от 19 декабря 2013 года № 334-КЗ «О краевом бюджете на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов» в части:

увеличения бюджетных ассигнований в 2014 году на 118011,7 тыс. рублей по направлению предоставление субсидии на возмещение части затрат, связанных с гибелью объектов растениеводства в результате чрезвычайной ситуации в летне-осенний период 2013 года на территории Приморского края (источником финансового обеспечения которой являются дотации из федерального бюджета) в рамках подпрограммы «Развитие подотрасли растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства» государственной программы;
уменьшения бюджетных ассигнований в 2014 году по направлению предоставление субсидий на возмещение затрат, связанных с приобретением сельскохозяйственной техники, оборудования и скота, в том числе на условиях лизинга в рамках подпрограммы «Техническая и технологическая модернизация, инновационное развитие агропромышленного комплекса» государственной программы в размере 50000,0 тыс. рублей и увеличения бюджетных ассигнований в 2014 году по направлению предоставление субсидий бюджетам муниципальных образований Приморского края на строительство (реконструкцию) общеобразовательных организаций в сельской местности в рамках подпрограммы «Социальное развитие села в Приморском крае» государственной программы в размере 50000,0 тыс. рублей;

от 04 апреля 2014 года № 111-па «О проведении краевого смотра-конкурса «Лучший товар Приморья» 2014 года»
Смотр-конкурс является региональным этапом Всероссийского Конкурса Программы «100 лучших товаров России» (далее – Программа), утвержденной Председателем Совета Организаторов Программы «100 лучших товаров России», руководителем Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии, президентом Межрегиональной общественной организации «Академия проблем качества» от 31 января 2012 года. Всероссийский Конкурс Программы «100 лучших товаров России» проводится на основании Регламента о Всероссийском Конкурсе Программы «100 лучших товаров России» 2014 года, утвержденного Председателем Совета Организаторов Программы «100 лучших товаров России» от 31 января 2014 года;

от 04 апреля 2014 года № 113-па «Об утверждении средней рыночной  стоимости одного квадратного метра общей площади жилья в сельской местности на территории Приморского края на I квартал 2014 года».

Постановлением установлена средняя рыночная стоимость 1 квадратного метра общей площади жилья в сельской местности на территории Приморского края с целью определения размера социальной выплаты каждому участнику мероприятий по обеспечению жильем жителей сельской местности.
Стоимость 1 квадратного метра общей площади жилья в Приморском крае установлена приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 10 января 2014 года № 7/пр «О нормативе одного квадратного метра общей площади жилого помещения по Российской Федерации на первое полугодие 2014 года и показателях средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по субъектам Российской Федерации на первый квартал 2014 года» и составляет 45830 рублей. Этот показатель вырос на 2,4 % по сравнению с предыдущим 2013 годом (составлял 44750 руб.).

По итогам 2013 года средняя фактическая расчетная стоимость 1 квадратного метра в Приморском крае составила 38670 руб. (по данным проектно-сметных документаций строительных компаний, предоставленными участниками Программы в 2013 году), что выше уровня установленного постановлением Администрации Приморского края на 2013 год  на 2670 руб. (36000 руб.).

На основании данных Территориального органа федеральной службы государственной статистики по Приморскому краю средняя стоимость одного квадратного метра общей площади жилья в Приморском крае за IV квартал 2013 года возросла в 1,2 раза, по сравнению с IV кварталом 2012 года и составила 52500 руб.


Кроме того, в ходе совещания под руководством Губернатора в I квартале 2014 года, с привлечением строительных организаций Приморского края, руководители подрядных организаций представили предложения о себестоимости одного квадратного метра общей площади жилья в сельской местности малоэтажного жилищного строительства без учета подведения к сетям водоснабжения, электроснабжения и других инженерных коммуникаций в размере 36000 руб. А с учетом проведения этих работ себестоимость одного квадратного метра жилья в 2014 году составит не менее 40000 руб.;

В соответствии с приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, представленными к рассмотрению в департамент сельского хозяйства и продовольствия проектно-сметными документациями строительных компаний, статистическими данными о повышении стоимости одного квадратного метра общей площади жилья, необходимо установить норматив средней стоимости одного квадратного метра общей площади жилья в Приморском крае на уровне 40000 руб.;

от 29 апреля 2014 года № 162-па «О предоставлении субсидий из краевого бюджета сельскохозяйственным товаропроизводителям Приморского края (за исключением граждан ведущих личное подсобное хозяйство) на возмещение затрат, связанных с развитием отдельных подотраслей растениеводства в Приморском крае, в 2014-2020 годах»
Данное постановление Администрации Приморского разработано на основании Устава Приморского края, в связи с протестом прокуратуры Приморского края от 30.05.2014 № 7/3-3-2014 на Порядок предоставления субсидий из краевого бюджета сельскохозяйственным товаропроизводителям Приморского края (за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) на возмещение затрат, связанных с развитием отдельных подотраслей растениеводства в Приморском крае в 2014-2020 годах, утвержденный постановлением Администрации Приморского края 29.04.2014 № 162-па.

Принятие данного проекта нормативного правового акта Приморского края не потребовало выделения дополнительных средств из краевого бюджета и  внесения изменений в Закон Приморского края от 19.12.2013 № 334-КЗ 
«О краевом бюджете на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов»;

от 26 июня 2014 года № 238-па «О внесении изменений в постановление Администрации Приморского края от 07 декабря 2012 года № 392-па «Об утверждении государственной программы Приморского края «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Повышение уровня жизни сельского населения Приморского края» на 2013 - 2020 годы»
уменьшены объемы бюджетных ассигнований на 2014 год в объеме 99748,59 тыс. рублей по направлениям:
2.1.
«Техническая и технологическая модернизация, инновационное развитие агропромышленного комплекса» на 76500,0 тыс. рублей;

2.2.
«Развитие подотрасли растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства» на 1000,0 тыс. рублей;

2.3.
«Развитие подотрасли животноводства, племенного животноводства, комплексного оздоровления стада крупного рогатого скота, переработки и реализации продукции животноводства» на 22248,59 тыс. рублей.

Перераспределенные объемы бюджетных ассигнований краевого бюджета в 2014 году в объеме 99748,59 тыс. рублей увеличены по направлениям:
2.4
«Снижение финансовых рисков и повышение финансовой устойчивости» на 30388,59 тыс. рублей. 
Средства направлены на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях, и займам, полученным в сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативах по кредитным договорам, заключенным с 2013 года

2.5. 
«Сохранение и повышение плодородия почв. Ввод в оборот неиспользованной пашни и залежных земель сельскохозяйственного назначения» на 46200,0 тыс. рублей. 

Дополнительное финансирование мероприятия позволило в 2014 году провести работы по расширению в геоаналитической системе «АгроУправление» подсистемы мониторинга использования земель сельскохозяйственного назначения на территориях 22 муниципальных образований и сформировать единую систему управления сельскохозяйственными землями, включая тематический анализ производственно-экономических показателей для муниципальных образований, входящих в зону сельскохозяйственной освоенности. Это позволило выявить площади пашни, на которой производится сельскохозяйственная продукция, но не учитывается официальной отчетностью (как минимум 3-5% от общей площади пашни - 20-33 тыс. га).

2.6. 
«Поддержка малых форм хозяйствования, садоводческих и дачных объединений и обществ» на 23000,0 тыс. рублей, в том числе на предоставление субсидий на развитие сельскохозяйственных потребительских кооперативов.

Необходимость дополнительных объёмов средств краевого бюджета была обусловлена конкурсным отбором в Министерстве сельского хозяйства Российской Федерации - ведомственной целевой программы «Развитие сельскохозяйственной кооперации и логистических центров в Приморском крае на 2013-2015 годы» и подтверждением софинансирования из федерального бюджета бюджету Приморского края в текущем финансовом году.

2.7. 
«Социальное развитие села в Приморском крае» на 160,0 тыс. рублей. Изменения внесены в целях соблюдения уровня софинансирования из федерального бюджета расходного обязательства субъекта Российской Федерации;

от 27 июня 2014 года № 241-па «О внесении изменений в постановление Администрации Приморского края от 29 апреля 2014 года
 № 162-па «О предоставлении субсидий из краевого бюджета сельскохозяйственным товаропроизводителям Приморского края (за исключением граждан ведущих личное подсобное хозяйство) на возмещение затрат, связанных с развитием отдельных подотраслей растениеводства в Приморском крае, в 2014-2020 годах»
Принятие данного проекта нормативного правового акта Приморского края не потребует выделение дополнительных средств из краевого бюджета.

Не потребует внесения изменений в Закон Приморского края от 19.12.2013 № 334-КЗ «О краевом бюджете на 2014 год и плановый период 
2015 и 2016 годов»;

от 05 августа 2014 года № 294-па «О внесении изменений в постановление Администрации Приморского края от 07 декабря 2012 года 
№ 392-па «Об утверждении государственной программы Приморского края «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Повышение уровня жизни сельского населения Приморского края» на 2013 - 2020 годы»
Постановлением уменьшены объемы бюджетных ассигнований на 2014 год в объеме 20000,0 тыс. рублей по направлению «Развитие подотрасли животноводства, племенного животноводства, комплексного оздоровления стада крупного рогатого скота, переработки и реализации продукции животноводства, в том числе предоставление субсидий на возмещение затрат, связанных с производством продукции животноводства (молоко (в том числе часть затрат на 1 литр (килограмм) реализованного товарного молока)». 

Данное изменение внесено в целях возмещение стоимости изъятых животных и (или) продуктов животноводства в соответствии с порядком, утвержденным постановлением Администрации Приморского края от 14 июня 2012 года № 157-па «Об изъятии животных и (или) продуктов животноводства при ликвидации очагов особо опасных болезней животных на территории Приморского края и возмещении собственнику животных и (или) продуктов животноводства их стоимости за счет средств краевого бюджета», в соответствии с поручением Врио Губернатора Приморского края
В.В. Миклушевского и распоряжениями Администрации Приморского края от 23 мая 2014 года № 163-ра «Об изъятии животных и продуктов животноводства при ликвидации очага заболевания свиней ящуром на свиноводческом комплексе общества с ограниченной ответственностью «Мерси трейд» Спасского муниципального района Приморского края и о возмещении собственнику животных и (или) продуктов животноводства их стоимости за счет средств краевого бюджета» и от 30 мая 2014 года № 175-ра «Об изъятии животных и продуктов животноводства при ликвидации очагов заболевания свиней ящуром в личных подсобных хозяйствах граждан в очагах неблагополучных пунктов на территории Спасского муниципального района и городского округа Спасск-Дальний Приморского края и о возмещении личным подсобным хозяйствам граждан стоимости изъятых животных и продуктов животноводства за счет средств краевого бюджета»;

от 08 августа 2014 года № 302-па «О внесении изменений в постановление Администрации Приморского края от 9 апреля 2013 года
№ 126-па «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из краевого бюджета на возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей Приморского края на уплату страховых премий по договорам сельскохозяйственного страхования в 2013-2020 годах»
Принятие данного нормативного правового акта Приморского края внесло изменения в Порядки предоставления субсидий и не потребовало выделения дополнительных средств из краевого бюджета и внесения изменений в Закон Приморского края от 19.12.2013 № 334-КЗ «О краевом бюджете на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов»;

от 18 августа 2014 года № 315-па «О внесении изменений в постановление Администрации Приморского края от 9 апреля 2013 года
№ 127-па «О предоставлении субсидий из краевого бюджета сельскохозяйственным товаропроизводителям Приморского края и иным лицам, осуществляющим свою деятельность в области сельскохозяйственного производства и формирования рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Приморском крае, на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях, и займам, полученным в сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативах, в 2013-2020 годах»
Принятие данного нормативного правового акта Приморского края внесло изменения в Порядки предоставления субсидий и не потребовало выделения дополнительных средств из краевого бюджета и внесения изменений в Закон Приморского края от 19.12.2013 № 334-КЗ «О краевом бюджете на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов»;

от 21 августа 2014 года № 325-па «О внесении изменений в постановление Администрации Приморского края от 9 апреля 2013 года
№ 130-па «О предоставлении субсидий из краевого бюджета сельскохозяйственным товаропроизводителям Приморского края
(за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) на возмещение затрат, связанных с производством продукции животноводства, содержанием сельскохозяйственных животных и комплексным оздоровлением крупного рогатого скота на территории Приморского края, в 2013-2020 годах»
Принятие данного нормативного правового акта Приморского края внесло изменения в Порядки предоставления субсидий и не потребовало выделения дополнительных средств из краевого бюджета и внесения изменений в Закон Приморского края от 19.12.2013 № 334-КЗ «О краевом бюджете на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов»;

от 21 августа 2014 года № 329-па «О внесении изменений в постановление Администрации Приморского  края от 13 декабря 2013 года
№ 469-па «О предоставлении субсидий из краевого бюджета крестьянским (фермерским) хозяйствам Приморского края, включая индивидуальных предпринимателей, на возмещение части затрат, связанных с оформлением в собственность используемых ими земельных участков на территории Приморского края из земель сельскохозяйственного назначения, в 2013 - 2020 годах»
Принятие данного нормативного правового акта Приморского края внесло изменения в Порядки предоставления субсидий и не потребовало выделения дополнительных средств из краевого бюджета и внесения изменений в Закон Приморского края от 19.12.2013 № 334-КЗ «О краевом бюджете на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов»;

от 08 сентября 2014 года № 363-па «О предоставлении субсидий из краевого бюджета сельскохозяйственным товаропроизводителям Приморского края (за исключением граждан ведущих личное подсобное хозяйство) на возмещение затрат, связанных с повышением плодородия почв, в 2014-2020 годах»
Постановление утверждает: 

Порядок предоставления субсидий из краевого бюджета сельскохозяйственным товаропроизводителям Приморского края 
(за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) на возмещение затрат, связанных с повышением плодородия почв, 
в 2014-2020 годах;

перечень документов, предоставляемых сельскохозяйственными товаропроизводителями Приморского края (за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) в целях получения субсидий из краевого бюджета на возмещение затрат, связанных с повышением плодородия почв, 
в 2014-2020 годах;

сроки предоставления документов сельскохозяйственными товаропроизводителями Приморского края (за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) в целях получения субсидий, предоставляемых из краевого бюджета на возмещение затрат, связанных с повышением плодородия почв, в 2014-2020 годах;

размеры ставок для расчета субсидий, предоставляемых из краевого бюджета сельскохозяйственным товаропроизводителям Приморского края 
(за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) на возмещение затрат, связанных с повышением плодородия почв, 
в 2014-2020 годах;
от 17 сентября 2014 года № 375-па «О внесении изменений в постановление Администрации Приморского края от 07 декабря 2012 года
№ 392-па «Об утверждении государственной программы Приморского края «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Повышение уровня жизни сельского населения Приморского края» на 2013 - 2020 годы»
Постановлением внесены изменения по направлениям государственной поддержки за счет средств федерального бюджета, в соответствии с дополнительными соглашениями к соглашениям между Министерством сельского хозяйства Российской Федерации и Администрацией Приморского края от 11 февраля 2014 года № 216/17 «О предоставлении субсидий из федерального бюджета бюджету Приморского края в 2014 году» и от 29 апреля 2014 года под № 590/10 о порядке и условиях предоставления субсидий из федерального бюджета бюджету Приморского края на мероприятия федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» на 2014 год, распоряжениями Правительства Российской Федерации от 23 апреля 2014 года № 729-р и от 14 мая 2014 года № 809-р.;

от 24 октября 2014 года № 435-па «О внесении изменений в постановление Администрации Приморского края от 21 июня 2013 года
№ 256-па «О предоставлении субсидий из краевого бюджета сельскохозяйственным товаропроизводителям Приморского края
(за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) на возмещение затрат, связанных с технической и технологической модернизацией, инновационным развитием агропромышленного комплекса, в 2013 - 2020 годах»
Принятие данного нормативного правового акта Приморского края внесло изменения в Порядки предоставления субсидий и не потребовало выделения дополнительных средств из краевого бюджета и внесения изменений в Закон Приморского края от 19.12.2013 № 334-КЗ «О краевом бюджете на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов»;

от 31 октября 2014 года № 448-па «О внесении изменений в постановление Администрации Приморского края от 07 декабря 2012 года
№ 392-па «Об утверждении государственной программы Приморского края «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Повышение уровня жизни сельского населения Приморского края» на 2013 - 2020 годы»
увеличены объемы бюджетных ассигнований в государственной программе на 2014 год в объеме 52000,0 тыс. рублей за счет уменьшения в 2014 году объемов бюджетных ассигнований в государственной программе Приморского края «Развитие рыбохозяйственного комплекса в Приморском крае на 2013 - 2017 годы».

Для достижения запланированных в Программе показателей необходимо было увеличение бюджетных ассигнований за счет средств краевого бюджета в размере 52000 тыс. рублей.

Средства направлены на возмещение затрат по направлению «Развитие подотрасли животноводства, племенного животноводства, комплексного оздоровления стада крупного рогатого скота, переработки и реализации продукции животноводства», в том числе предоставление субсидий на возмещение затрат, связанных с производством продукции животноводства (молоко (в том числе часть затрат на 1 литр (килограмм) реализованного товарного молока) в размере 42000,0 тыс. рублей и мясо, произведенное на убой (включая затраты на приобретение кормов) в размере 10000,0 тыс. рублей);
от 31 октября 2014 года № 449-па «О предоставлении субсидий из краевого бюджета сельскохозяйственным товаропроизводителям Приморского края (за исключением граждан ведущих личное подсобное хозяйство) на возмещение затрат, связанных с развитием мелиорации сельскохозяйственных земель Приморского края, в 2014-2020 годах»
Постановление определяет порядок предоставления субсидий из краевого бюджета сельскохозяйственным товаропроизводителям Приморского края (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) на возмещение затрат, связанных с развитием мелиорации сельскохозяйственных земель Приморского края в 2014-2020 годах. 

Своевременность предоставления субсидий из краевого бюджета повысит финансовую устойчивость сельскохозяйственных товаропроизводителей Приморского края и, в свою очередь, позволит Администрации Приморского края повысить производственные показатели в области сельского хозяйства в Приморском крае.

Кроме того, предоставление субсидий за счет средств краевого бюджета позволяет привлечь в отрасль средства федерального бюджета.

Приняты распоряжения Администрации Приморского края:

от 21 августа 2014 года № 292-ра, от 22 августа 2014 года № 298-ра, от 28 августа 2014 года № 305-ра, от 28 августа 2014 года № 306-ра
«О финансировании расходов за счет средств, выделенных Приморскому краю из резервного фонда Правительства Российской Федерации, и из резервного фонда Администрации Приморского края»;

от 19 сентября 2014 года № 333-ра «О создании рабочей группы по вопросам повышения эффективности использования мелиорированных земель на территории Приморского края»;

от 11 декабря 2014 года № 422-ра «О внесении изменений в распоряжение Администрации Приморского края от 22 августа 2014 года 
№ 298-ра «О финансировании расходов за счет средств, выделенных Приморскому краю из резервного фонда Правительства Российской Федерации, и из резервного фонда Администрации Приморского края».
В 2014 году государственная поддержка на развитие сельскохозяйственного производства и социальное развитие села в Приморском крае составила 2289,36 млн. рублей.

Государственная поддержка предоставлена 584 сельскохозяйственным товаропроизводителям, в том числе 129 сельскохозяйственным организациям, 217 ИП ГКФХ, 238 личным подсобным хозяйствам граждан. Осуществлена государственная поддержка в виде грантов 36 начинающим фермерам и 8 семейным животноводческим фермам, 90 граждан проживающих в сельской местности улучшили жилищные условия.
В 2014 году на развитие сельскохозяйственного производства и социальное развитие села в Приморском крае выплачено средств краевого бюджета в сумме 1525,73 млн. рублей (85,9% от общего объема средств), в том числе по направлениям:

техническая и технологическая модернизация, инновационное развитие агропромышленного комплекса – 578,03 млн. рублей (85,7%);
снижение финансовых рисков и повышение финансовой устойчивости – 117,25 млн. рублей (70,5%);

сохранение и повышение плодородия почв. Ввод в оборот неиспользованной пашни и залежных земель сельскохозяйственного назначения – 13,58 млн. рублей (42,2%);

развитие подотрасли растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства – 397,44 млн. рублей (97,4%);
развитие подотрасли животноводства, племенного животноводства, комплексного оздоровления стада крупного рогатого скота, переработки и реализации продукции животноводства – 246,37 млн. рублей (87,4%);

поддержка малых форм хозяйствования, садоводческих и дачных объединений и обществ – 11,91 млн. рублей (27,1%);

обеспечение функций управления реализации к государственной Программе Приморского края «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Повышение уровня жизни сельского населения Приморского края» на 2013-2020 годы – 37,2 млн. рублей (86,9%);

социальное развитие села в Приморском крае – 123,95 млн. рублей (99,4%), в том числе мероприятия по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности – 74,75 млн. рублей (100%).

Выплачено средств федерального бюджета в сумме 763,62 млн. рублей (81,1% от общего объема средств), в том числе по направлениям:

техническая и технологическая модернизация, инновационное развитие агропромышленного комплекса – 133,99 млн. рублей (93,1%);
снижение финансовых рисков и повышение финансовой устойчивости – 330,71 млн. рублей (68,8%);
сохранение и повышение плодородия почв. Ввод в оборот неиспользованной пашни и залежных земель сельскохозяйственного назначения – 38,34 млн. рублей (86,6%);
развитие подотрасли растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства – 152,67 млн. рублей (95,0%);
развитие подотрасли животноводства, племенного животноводства, комплексного оздоровления стада крупного рогатого скота, переработки и реализации продукции животноводства – 26,04 млн. рублей (99,6%);

поддержка малых форм хозяйствования, садоводческих и дачных объединений и обществ – 12,87 млн. рублей (80,8%);

социальное развитие села в Приморском крае – 69,0 млн. рублей (99,5%).

Оценка эффективности государственной

программы Приморского края «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Повышение уровня жизни сельского населения Приморского края» на 2013 - 2020 годы за 2014 год
В соответствии с постановлением Администрации Приморского края 
от 13 апреля 2012 года № 88-па «Об утверждении порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Приморского края» произведен предварительный расчет показателей оценки эффективности реализации государственной программы Приморского края «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Повышение уровня жизни сельского населения Приморского края» на 2013 - 2020 годы (методика и система показателей оценки эффективности государственной программы представлена ниже), который в целом составил 102,2%, в том числе:
подпрограмма № 1 «Техническая и технологическая модернизация, инновационное развитие агропромышленного комплекса» – 39,0%;
подпрограмма № 2 «Снижение финансовых рисков и повышение финансовой устойчивости» – 116,2%;
подпрограмма № 3 «Сохранение и повышение плодородия почв. Ввод в оборот неиспользованной пашни и залежных земель сельскохозяйственного назначения» – 109,3%;
подпрограмма № 4 «Развитие мелиорации сельскохозяйственных земель Приморского края» – 53,1%;
подпрограмма № 5 «Развитие подотрасли растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства» – 100,3%;
подпрограмма № 6 «Развитие подотрасли животноводства, племенного животноводства, комплексного оздоровления стада крупного рогатого скота, переработки и реализации продукции животноводства» – 113,1%;
подпрограмма № 7 «Поддержка малых форм хозяйствования, садоводческих и дачнических объединений и обществ» – 192,5%;
подпрограмма № 8 «Обеспечение функций управления реализации к государственной Программе Приморского края «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Повышение уровня жизни сельского населения Приморского края» на 2013-2020 годы – 99,2%.
Предложения по дальнейшей реализации государственной Программы:

развитие отрасли животноводства посредством улучшения и сохранения генетического потенциала скота, стабилизации и сохранения поголовья крупного рогатого скота, в том числе коров, и увеличения продуктивности животных;
развитие приоритетных направлений развития отрасли животноводства: молочное животноводство, свиноводство и промышленное птицеводство;

развитие отрасли растениеводства за счет повышения эффективности использования земли на основе воспроизводства и сохранения плодородия почвы, расширения посевных площадей, улучшения структуры посевов и повышения урожайности сельскохозяйственных культур;

создание условий для обеспечения стабильного сбыта произведенной продукции;

развитие глубокой переработки сельскохозяйственной продукции на территории Приморского края.

Все это позволит существенно повысить конкурентоспособность приморской сельскохозяйственной продукции на внутреннем и внешнем рынках, осуществить импортозамещение, увеличить экспорт зерна и другой сельскохозяйственной продукции.

Методика и система показателей

оценки эффективности государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Повышение уровня жизни сельского населения Приморского края» на 2013 - 2020 годы за 2014 год

Эффективность реализации государственной Программы в целом оценивается исходя из достижения уровня по каждому из основных показателей (индикаторов) как по годам по отношению к предыдущему году, так и с нарастающим итогом к базовому году.

Индексы производства продукции сельского хозяйства и производства пищевых продуктов указывают на эффективность реализуемых мер в сфере производства, соотношение оплаты труда в сельском хозяйстве и в целом по экономике Приморского края - на степень решения социальных проблем отрасли.

Стоимостные показатели рассчитываются в сопоставимых ценах соответствующего года, которые являются базой для расчета динамики и темпов их изменения по сравнению с предыдущим годом или иным периодом.

Показатели подпрограмм предполагают оценку интегрированного эффекта от реализации основных мероприятий или указывают на результативность наиболее существенных направлений государственной поддержки агропромышленного комплекса.

Для повышения эффективности использования средств краевого бюджета департаментом сельского хозяйства и продовольствия Приморского края ежегодно заключаются соглашения с муниципальными образованиями Приморского края и сельскохозяйственными товаропроизводителями Приморского края о комплексном участии в государственной Программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия (далее - Соглашение).

Соглашением предусматривается обязательство представлять в департамент сельского хозяйства и продовольствия Приморского края утвержденные муниципальные правовые акты, необходимые для участия в реализации мероприятий государственной Программы.

В целях оперативного контроля оценки эффективности выполнения показателей государственной Программы - муниципальные образования Приморского края ежеквартально представляют в департамент сельского хозяйства и продовольствия Приморского края информацию о выполнении соответствующих индикаторов и количественных показателей.

Департамент сельского хозяйства и продовольствия Приморского края уполномочен проводить выборочное обследование сельскохозяйственных и иных товаропроизводителей агропромышленного комплекса Приморского края, личных подсобных хозяйств Приморского края по вопросам реализации государственной Программы.

Общая оценка эффективности реализации государственной Программы проводится ответственным исполнителем ежегодно до 1 марта года, следующего за отчетным, в соответствии с показателями (индикаторами) государственной Программы, приведенными в приложении N 10 к государственной Программе.

Для оценки соответствия запланированному уровню индикаторов сопоставляются плановые и фактические значения целевых индикаторов по формуле:

Iц = Iф - Iп,

или

Iц = Iф / Iп x 100%,

где:

Iф - фактическое значение индикатора государственной Программы;

Iп - плановое значение индикатора государственной Программы.

Государственная Программа считается реализуемой и признается эффективной, если:

значения целевых индикаторов достигают уровня 100% и более процентов или имеют соответствие и положительное значение, выраженное в процентных пунктах;

95% показателей государственной Программы и ее подпрограмм соответствуют установленным интервалам значений;

не менее 95% мероприятий, запланированных на отчетный год, выполнены в полном объеме.

Государственная Программа считается реализуемой с удовлетворительным уровнем эффективности, если:

значения целевых индикаторов достигают уровня не менее 95% или имеют отклонение не более 0,5 процентных пункта;

80% и более показателей государственной Программы и ее подпрограмм соответствуют установленным интервалам значений;

не менее 80% мероприятий, запланированных на отчетный год, выполнены в полном объеме.

Если реализация государственной Программы не отвечает приведенным выше критериям, уровень эффективности ее реализации признается неудовлетворительным.

Проводится оценка эффективности реализации государственной Программы на основе:

1) оценки степени достижения целей и решения задач государственной Программы в целом путем сопоставления фактически достигнутых значений индикаторов государственной Программы и их плановых значений, приведенных в приложении N 10 к государственной Программе, по формуле:

Сд = Зф / Зп x 100%,

где:

Сд - степень достижения целей (решения задач);

Зф - фактическое значение индикатора (показателя) государственной Программы;

Зп - плановое значение индикатора (показателя) государственной Программы (для индикаторов (показателей), желаемой тенденцией развития которых является рост значений);

2) степени соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования средств краевого бюджета и иных источников ресурсного обеспечения государственной Программы путем сопоставления плановых и фактических объемов финансирования подпрограмм и основных мероприятий государственной Программы, представленных в приложении N 14 к государственной Программе, по каждому источнику ресурсного обеспечения (средств федерального бюджета, бюджетов государственных внебюджетных фондов, иных внебюджетных источников, бюджетов муниципальных образований), по формуле:

Уф = Фф / Фп x 100%,

где:

Уф - уровень финансирования реализации основных мероприятий государственной Программы;

Фф - фактический объем финансовых ресурсов, направленный на реализацию мероприятий государственной Программы;

Фп - плановый объем финансовых ресурсов на соответствующий отчетный период;

3) степени реализации мероприятий государственной Программы (достижения ожидаемых непосредственных результатов их реализации) на основе сопоставления ожидаемых и фактически полученных непосредственных результатов реализации основных мероприятий подпрограммы по годам на основе ежегодных планов реализации государственной Программы (План реализации государственной Программы на 2013 год представлен в приложении N 15 к государственной Программе).

До начала очередного года реализации государственной Программы (подпрограмм) определяются интервалы значений показателя, при которых реализация государственной Программы характеризуется:

высоким уровнем эффективности;

удовлетворительным уровнем эффективности;

неудовлетворительным уровнем эффективности.

Нижняя граница интервала значений показателя для целей отнесения государственной Программы к высокому уровню эффективности не может быть ниже, чем 95% от планового значения показателя на соответствующий год; нижняя граница интервала значений показателя для целей отнесения государственной Программы к удовлетворительному уровню эффективности не может быть ниже, чем 75% от планового значения показателя на соответствующий год.

