Грант на поддержку начинающего фермера может быть израсходован начинающими фермерами по следующим направлениям:
на приобретение земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения;
на разработку проектной документации для строительства (реконструкции) производственных и складских зданий, помещений, предназначенных для производства, хранения и переработки сельскохозяйственной продукции;
на приобретение, строительство, ремонт и переустройство производственных и складских зданий, помещений, пристроек, инженерных сетей, заграждений и сооружений, необходимых для производства, хранения и переработки сельскохозяйственной продукции, а также на их регистрацию;
на подключение производственных и складских зданий, помещений, пристроек и сооружений, необходимых для производства, хранения и переработки сельскохозяйственной продукции, к инженерным сетям - электрическим, водо-, газо- и теплопроводным сетям;
на приобретение сельскохозяйственных животных (за исключением свиней, пушных зверей), племенного крупного рогатого скота, племенных пчелосемей, а также птицы (кроме кур);
на приобретение рыбопосадочного материала;
на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования, грузового автомобильного транспорта, оборудования для производства и переработки сельскохозяйственной продукции, срок эксплуатации которых с года выпуска не превышает трех лет. Перечень указанных техники, грузового автомобильного транспорта и оборудования устанавливается министерством;
на приобретение автономных источников электро-, газо- и водоснабжения;
на приобретение посадочного материала для закладки многолетних насаждений, включая виноградники.
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